

做好养老金融大文章 让金融服务更有温度



工行温州分行不断升级服务,让适老金融更便利。



工行温州乐清支行信贷支持的乐清颐养中心项目。



信贷支持,助力银发产业发展

浙江金融监管局会同人民银行浙江省分行、浙江证监局等部门,组织辖内银行保险机构开展科技金融能力提升、绿色金融优化示范、普惠金融深化提升、养老金融扩面增效、数字金融创新发展五大专项行动。其中开展的养老金融扩面增效专项行动,构建“老有康养”金融服务体系,加大对养老机构、老年产品制造企业金融支持是其中的重点工作之一。

在温州乐清,由乐清市乐成第一小学改建而来的乐清颐养中心项目,符合央行“普惠养老专项再贷款”条件。工行乐清支行获知项目立项后,立即组织人员上门尽调,了解到项目方通过租赁闲置校舍进行适老化改造,新增养老床位近300张,同时引入光大百龄帮专业养老团队运营,有效满足了区域内适老老人的普惠养老需求。工行为该项目审批金额1500万元,期限长达12年,融资利率优惠,由股东提供担保,现已实现投放925万元。据悉,这是“普惠养老专项再贷款”政策发布后省内首笔新审批业务。

近年来,人口老龄化、亚健康问题备受重视,适老智能家具、康养智能家具及周边智能养老、智能康养用品用具等社会健康养老用品用具需求和市场消费

急速膨胀,让智能型适老家具用品的发展迎来巨大的市场需求。工行温州鹿城支行深入摸排,深刻了解养老制造业企业发展需求,为某养老制造业企业授信1.44亿元,已放款1.2亿元,支持养老制造业企业发展。该企业主营适老智能家具、医疗康养智能家具、周边智能养老康体用品,掌握发明专利、实用新型专利共37项。“公司计划进一步推进‘智能康养项目’,然而生产线拥挤,限制了产值增长,同时家具仓储需要较大的空间,目前企业采取在外租赁仓库形式,解决企业仓储问题。但因业务发展,原有产能已无法满足订单需求,亟需产能转移并扩产,工行的这笔资金解决了我们的燃眉之急,为公司的发展添油助力。”该企业相关负责人表示。

反诈宣传,守护老年“钱袋子”

随着金融科技的飞速发展,老年人群体的金融服务需求日益显现。切实做好金融消费者权益保护和风险防范知识宣传教育也是金融机构做好“养老金融”文章的系统工作之一。

在浙江金融监管局的部署下,温州金融监管分局践行“以人为本,为民监管”监管理念,推动辖内银行保险机构从老年金融消费者需求出发,做好消费者权益保护和金融知识宣传教育工作,让广大老年群体能够享有更多的安全感。在温州金融监管分局部署下,辖内银行保险机构定期向中老年人等重点群体,有侧重地宣传消费者权益保护以及电信网络诈骗和非法金融的风险隐患和防范措施,增强广大老年群体的辨别能力和防范意识,守好自己的“钱袋子”。

“请问反诈电话是多少?”“当你接到一个自称是政府工作人员电话,对方能准确说出你的名字、住址,并表示要给你发放补贴,请问以下哪种方式最合理?”在场主持人刚说出问题,台下就马上有许多观众抢着举手回答……这是发生在温州瑞安市玉海街道镇海门社区内的一幕。由于老年人金融防范意识较为薄弱,是诈骗分子的主要目标群,在反诈知识宣讲完后,工行温州瑞安支行还现场组织了一场反诈互动考试来检验老年人的学习成果,通过有奖竞猜、寓教于乐的方式,让反诈知识在大家脑海中不断巩固,切实帮助老年人跨越金融信息“数字鸿沟”,提高反诈“免疫力”,受到在场群众一致好评。

这样的一幕经常上演,大家经常会看到工行志愿者的宣讲身影。为进一步提高广大人民群众特别是老年人对电信诈骗的防范意识和识别能力,工行温州分行紧紧围绕浙江金融监管局相关工作部署,持续聚焦银发人群,高频场景,通过“五进入”方式延伸服务半径开展公益性、针对性的专项金融知识教育宣传活动。

在“金融知识万里行”活动开展期间,工行温州永嘉支行走进当地绿康楠溪家园养老服务机构开展一场金融消保课。课程伊始,全国劳模林小群邀请大家共同观看“看吧!他们都是自愿的”防范非法集资公益短视频。为了让金融知识听得懂、听人心,工行志愿者用通俗易懂的方言向大家讲解视频内容,提醒老年人提高警惕、注意防范。同时志愿者结合养老诈骗典型案例讲解非法集资的危害,传授防骗技巧,告知老人不要随意轻信陌生人的电话信息,遇到可疑骗信息要及时向公安部门反映,不轻易透露个人信息、银行卡号、验证码等。退休教师张阿姨连连称赞道,“今天的宣讲让我受益匪浅,希望今后多多举办这样的活动。”

发展养老金融是应对人口老龄化的重要举措,对增进民生福祉、促进共同富裕、实现中国式现代化具有重要意义。浙江金融监管局聚焦共同富裕示范区特色养老服务体系建设,积极助力银发经济发展,在支持构建多层次养老保险体系、扶持养老产业发展、加强适老化金融服务等领域深耕细作,不断丰富养老金融产品和服务供给,为老有所养提供坚实的金融保障。

工行浙江省分行根植浙江,发挥国有大行“主力军”作用,扎实做好养老金融这篇大文章,多措并举提升适老金融服务,高质量推动“浙里适老”,共创幸福晚年生活。作为做实做优养老金融的倡导者、推动者和践行者,在工行浙江省分行的领导下,按照温州金融监管分局的工作部署下,工行温州分行从客户全生命周期角度,围绕老年人的实际需求,以建立健全养老工作机制、三笔绘就养老金融新图景、丰富养老金融供给,勾勒养老金融新生态,推动老年客群从“老有所养”迈向“老有所颐养”。

本报记者 徐慧敏 通讯员 黄张苗

服务升级,让适老金融更便利

2024年5月9日,浙江金融监管局组织召开“浙江银行业保险业做好‘五篇大文章’助力建设金融强省推进会”。今年以来,浙江辖内各银行、保险机构积极响应,根据自身特点,包括机构类型、业务规模及资源优势,这些金融机构精确地找到了各自的发展重点,聚焦于推进“五篇大文章”的实施。在此过程中,养老金融和适老服务也在逐步深化和精细化。

优质服务是银行的立身之本,书写好养老金融的点睛之笔,应落在“服务”之上。近年来,工行浙江省分行深耕老年客群金融服务,打造了一个不断向适老化转型升级的“金融+非金融”的网点综合服务生态圈,让老年人进得来、坐得下、听得进、用得着、体验佳。

“自从我立了这块牌子后,来店买东西的老年人明显增多了。”在温州市区李女士的蛋糕店玻璃墙和收银台上,都有一块特殊的告示——“本店支持现金支付”。这是李女士参与工行温州分行的“现金支付我承诺”商户倡议活动领取的告示牌。这一块告示牌与众多移动支付二维码并排放在一起,显得有些不起眼,但让这一家小小的蛋糕店变得更加有温度。

移动支付高速发展的当今社会,现金这一类传统支付方式占比的下降,对于高度依赖现金支付的老年群体,造成不小的麻烦。社会的高质量发展,更应该兼顾弱势群体。打破支付“壁垒”,跨越数字“鸿沟”,工行温州分行聚焦老年客群的高频金融服务场景,推进传统服务方式与智能化服务创新和谐发展。

在山区县文成县,工行文成支行持续开展“连心桥”行动,积极做好国内留守老人、归侨侨眷的服务工作。尤其是文成玉壶镇,作为浙江省最大的侨乡镇,是侨领之乡,常驻人口1万多人,老年客群占比近95%,是适老涉侨服务的主阵地。针对当地实际情况,工行文成支行积极开展现金支付倡议推广活动,进社区、菜场、超市等主要商业场所分发宣传折页,向商户和居民群众讲解拒收人民币现金对社会正常经

济秩序带来的不良影响,普及拒收现金整治的法律基础和实施的重要性。同时,该行建立“零钱包”常态化兑换工作机制,订制了300、500元两种金额的标准化零钱包,积极向各大商户和个人客户进行推广,切切实实推动现金支付、零钱兑换的社会普及。

在瑞安市,以“暖心服务”为内核,工行瑞安支行不断推动网点适老化环境的改造,打造惠民便民服务阵地,适老敬老“温馨港湾”。走进该行营业部,从入口的应急呼叫服务、无障碍通道,到等候区的爱心座椅、业务办理区的绿色通道,充满人性化的贴心服务遍布网点服务动线上的每一处。这里是工行温州分行首批“工行驿站+养老”场景落地试点网点,不仅空调、饮水设施、老花镜、拐杖、轮椅等多项服务设施一应俱全,为到网点的老年人专门打造了休闲服务专区;还摆放了热水壶、血压计、痒痒棒、象棋等各种老年客户需要或喜爱的暖心物品,为到网点的老年人专门打造了休闲服务专区,进一步提升老年客户业务办理的便利性、舒适性、安全性。

除此之外,工行温州分行凭借其在客户服务、科技金融和财富管理等方面的深厚积累,全面参与个人养老金融体系的建设,不断丰富“工银爱相伴”品牌内涵。

银行走村入社 战酷暑送清凉

连日来,面对持续高温的三伏天,台州银行温州分行设立“清凉e站”,各网点组建“送清凉爱心小分队”,走村入社开展系列送清凉活动。

在各营业网点的“清凉e站”,配备了防暑应急药品的便民药箱、饮水机,配置微波炉、报刊书籍等便民设施,同时准备了菊花茶、茯苓茶、薄荷糖、清凉扇等防暑降温用品,为环保工人、快递、外卖员等户外作业人员提供避暑休息场所,开展金融知识普及宣传。

台州银行温州分行还联合村委、社区,举办多场夏日送清凉活动。如北白象支行联合东才村社区开展主题为“以漆为笔,以水作画”的夏日漆扇DIY活动。

通讯员 王芸 本报记者 徐慧敏



专注小微企业金融服务
台州银行温州分行 协办

领跑软件开发创新:融合前沿科技探索

计算机行业以其活跃和变化性而著称,科技的快速发展推动了软硬件技术的持续创新。前沿科技如云计算、AI和大数据成为行业发展主力,推动硬件技术如处理器和存储器,以及软件开发技术的升级以满足多样化计算需求。在数字化转型的浪潮推动下,企业对新技术如云计算、AI、物联网和区块链需求增强,这些技术提升了运营效率并为企业带来商业机遇。然而,在这个充满机遇与挑战的行业中,竞争也异常激烈,技术巨头加大研发投入力度,用领先技术争夺市场优势,力求在这个瞬息万变的行业中立于不败之地。

在激烈的科技竞争中,通用技术集团健康数字科技(北京)有限公司,凭借其卓越的创新能力和行业底蕴,成为了引领医疗数字化创新发展的重要力量。依托央企医疗资源,该公司在医疗信息化系统、数据治理和创新,以及打造中国领先的数字健康医疗平台方面取得了显著成果。其中,软件研发部负责人王毅及其团队功不可没。他们以务实高效的姿态,成功实现理论与实践的融合,推进了一系列技术创新的应用,尤其是“医疗管理系统中元数据的溯源方法、装置、服务器及存储介质”,无疑是一项具有里程碑意义的成果。

在介绍这项专利时,王毅表示:“诊断的语句精准分词是我们在开发过程中的最大挑战。分词准确度不仅关乎医疗工作的精确性,还是大数据分析的基础。”在实施中,他们设计了一种方法,用于接收诊断语句的分词结果。当词性为名词或动词时,该方法会为嫌疑分词增加修饰词,形成补充语句。随后,进行语法检测,若检测出错,则调整词性并返回至嫌疑分词所在语句步骤,直至检测正确。此法提高了分词准确性,有效解决了传统模型在病历分词时的不准确问题。

财务领域的创新先锋——周迪

链技术的特点之一——去中心化,从根本上解决了数据存储和传输过程中的信任问题。传统的数据存储和传输方式中,数据往往需要经过中间机构或第三方存储,存在数据被篡改、泄露或中间机构操作问题的风险。而周迪研发的这个软件通过将财务数据存储在区块链网络中的每个节点上,实现了去中心化的数据存储方式,有效地消除了单点故障和单点攻击的风险,增强了数据的安全性和可靠性。其次,该软件利用区块链的不可篡改性确保了财务数据的完整性。区块链网络中的每一个区块都包含了前一区块的信息,通过散列算法将每个区块与前一个区块联系起来。这意味着一旦区块链网络中的数据发生变化,整个链上的散列值都会相应改变,从而实现了财务数据的链式完整性验证。因此,即使出现数据篡改的情况,攻击者需要改变整个区块链网络上的数据才能成功,这使得财务数据更加安全和可信。总的来说,周迪这项技术的突破性在于利用区块链技术解决了传统财务数据安全存在的问题,为企业提供了可靠的解决方案,实现了财务数据的安全性、完整性和机密性。

除了在技术研发和创新领域取得出色成果,周迪还积极参与学

术交流和合作,展现了她在学术研究方面的才华和贡献。她的课题《企业财务报表分析与风险管理研究》在中国经济与风险管理研究院引起了高度关注,并被评价为重要课题立项,这充分证明了她在该领域的研究价值和学术地位。这项课题的研究对于提高企业的财务分析能力和风险管理能力具有重要的理论支持和实践指导作用。

该课题的研究成果不仅在学术界受到广泛关注,还为企业提供了实践指导,对推动企业财务分析和风险管理能力的提升起到了积极作用。为了表彰周迪在该课题中的杰出贡献,她获评教研成果一等奖,这是对她在该领域所做工作的高度认可和肯定。通过积极参与学术交流和合作,周迪不仅向学术界贡献了重要的研究成果,还为企业提供了宝贵的理论见解和实践指导。她的课题研究在提升企业的财务分析和风险管理能力方面具有重要意义,为学术界和实践界提供了宝贵的研究成果和经验借鉴。

周迪以其深厚的专业知识、卓越的创新能力和积极的学术参与,成为财务领域的杰出代表。她在财务先进技术研发方面取得的突破性成果以及在学术研究和团队合作方面的贡献,为企业财务管理提供了有力的支持和指导。在未来的发展中,期待周迪在财务领域继续展现出色研究成果和专业领导力。希望她的创新思维和敏锐的市场洞察力能为企业带来新的机遇和突破,并推动整个财务行业的进步。

方帆影

本报讯 炎炎夏日,位于绍兴新昌的德大建设项目工地上,塔吊高耸入云,机器轰鸣不息,工程车辆往来如梭,建筑工人挥汗如雨,绘出一幅生机勃勃的绿色建设画卷。

浙江德大建设有限公司致力于建设工程的绿色转型与低碳发展,承接了新昌县七星智慧一体化改造项目,打造集智能、绿色、生态于一体的现代化城区,将目标锁定在通过智能化管理系统优化资源配置,利用太阳能、风能等可再生能源降低能耗,实现碳足迹的最小化。该项目旨在构建一个绿色、低碳、高效的生活圈,不仅将显著提升新昌县的智慧城市智能化水平,还将为居民提供更加便捷、舒适的生活环境。

绿色转型并非坦途。德大建设在推进多个千万级工程项目的过程中,遭遇了资金周转的严峻挑战。“我们前期需要投入大量的资金用于项目建设和施工,近期公司接手了新昌县七星智慧一体化改造项目,104国道砂石料加工等几个千万工程,但由于账目工程工期紧、回款周期长等因素,导致目前公司出现了资金周转困难。”公司负责人梁总说。

关键时刻,民泰银行新昌支行挺身而出,以综合授信700万元的额度,为德大建设提供了强有力的金融支持。其中,200万元短期流动资金贷款迅速到位,解决了企业燃眉之急;全额承兑汇票500万元更是为企业后续的原材料采购与施工进度提供了坚实保障。

“民泰银行给我们发放的贷款又快又好,授信额度、贷款期限、贷款利率等各方面都跟我们的实际需求相匹配,真的非常感谢!”民泰银行新昌支行精准施策与高效服务,赢得了德大建设的高度赞誉与由衷感谢。

在国家“双碳”战略的浩荡东风下,绿色金融如一股清泉,悄然成为金融转型升级的新引擎。民泰银行新昌支行根据绍兴金融监管分局下发的《关于进一步强化金融支持绿色低碳发展的指导意见》相关工作,做好绿色金融大文章,以金融之力,护航建筑产业向“绿”而生。绿色金融的航道上,该行与德大建设并肩作战,共同书写着绿色发展的新篇章。陈培培

国人健康管理有限公司2024年度第二次临时股东大会通知
何满东作为持股85%的股东及监事,已向执行董事吴玉明提议召开股东会,但吴玉明未履行其召集职责。何满东根据《公司法》和公司章程的规定召集临时股东大会,会议通知如下:一、会议时间:2024年8月28日(周三)上午10时;二、会议地点:杭州市余杭区五常街道文苑街2号西溪绿境A栋二楼会议室;三、会议审议事项:1.审议确认公司《清算报告》;2.审议是否同意注销税务登记;3.审议是否同意注销公司营业执照。四、出席人员:国人健康管理有限公司全体股东。特此通知。联系电话:1915678409
宁波明装饰工程集团有限公司遗失公章一枚,声明作废。
杭州禾岳建筑装饰设计有限公司遗失公章一枚,声明作废。
温州亿微钢结构有限公司遗失财务章(编码3303270531007)一枚,声明作废。

民泰银行护航建筑业向「绿」而生